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2022Z18917 

Vragen van het lid Van Haga (Groep Van Haga) aan de Minister voor Natuur 
en Stikstof over het TrendMeetnet Verzuring van het RIVM (ingezonden 
7 oktober 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met de rapportage van het TrendMeetnet Verzuring van het 
Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM)?1 

Vraag 2
Bent u bekend met de conclusies van het TrendMeetnet, dat de metingen in 
2010 een daling van stikstofgehalten in het bovenste grondwater aantoonden 
die 55% lager waren dan in 1988?2 

Vraag 3
Onderschrijft u deze genoemde resultaten? 

Vraag 4
In uw beantwoording op de schriftelijke vragen van het lid van Haga (Groep 
Van Haga) op 4 oktober over stikstofuitstoot, stikstofminnende planten en 
insecten stelt u dat er al die tijd (in meerdere of mindere mate) ophoping van 
stikstof heeft plaatsgevonden, heeft u bodemkundige metingen over een 
reeks van jaren die deze gestelde ophoping onderschrijven?3 

Vraag 5
Zo nee, waarop baseert u de vermeende ophoping van stikstof in de bodem? 

Vraag 6
Zo ja, waarom is de Tweede Kamer niet over deze metingen geïnformeerd? 

Vraag 7
Hoe kan het dat u spreekt over ophoping van stikstof in de bodem, terwijl het 
TrendMeetnet van het RIVM van 1988 tot en met 2010 een daling van stikstof 
in het bovenste grondwater laat zien van 55%? 

1 RIVM, «TrendMeetnet Verzuring» (https://www.rivm.nl/trendmeetnet-verzuring).
2 RIVM, 10 mei 2011, «Resultaten» (https://www.rivm.nl/trendmeetnet-verzuring/resultaten).
3 Aanhangsel Handelingen II, vergaderjaar 2021–2022, nr. 3829.
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Vraag 8
Waren er onvoldoende redenen om het Trendmeetnet Verzuring te continue-
ren, gezien het feit dat het TrendMeetnet Verzuring in 2010 is beëindigd? 

Vraag 9
Is het mogelijk om het TrendMeetnet Verzuring van het RIVM, op dezelfde 
gps-locaties als toen, weer metingen te laten verrichten? 

Vraag 10
Zou het mogelijk zijn dat de in het TrendMeetnet waargenomen trend van 
daling van stikstof in het bovenste grondwater zich kan hebben doorgezet? 

Vraag 11
Zo nee, waarom zal dat niet het geval zijn? 

Vraag 12
Zo ja, welk percentage daling zou dan nu zijn gerealiseerd ten opzichte van 
1988?
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